

REDACCIÓN
Calle de San Bartolomé, núm. 32.
Teléfono n.º 6.
Precios de Abono
UN MES: EN ESPAÑA: : 1'25
EXTRANJERO : 2'25

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO
EDICIÓN DE LA NOCHE

ADMINISTRACION
Plaza de Cort, números 14 y 16
TELEGRAMAS: HORA - PALMA.
Anuncios, Reclamos y Comunicados
CENTRO DE ANUNCIOS
Plaza de Santa Eulalia, número 10
Número suelto : : 5 cént.
Id. atrasado : : 10 cént.

Tirada de LA ÚLTIMA HORA
desde 4 Abril
3.500 ejemplares

OBRA NUEVA
Los duendes
de la Camarilla
de B. Pérez Galdós
Precio: 2 pesetas
Librería de J. Tous—P. de Cort 14 y 16

OBRA NUEVA
JUAN VALERA
El Superhombre
y otras novedades
Precio: ptas. 3'50
Librería de J. Tous—P. de Cort 14 y 16

Subasta voluntaria
Día 20 del corriente a las once y en la Notaría de D. Mateo Jaume (Montesión 47) se subastará una casa sita en esta ciudad núm. 4 de la calle de la Almudaina y 25 de la de Palacio consistente en planta baja, entresuelo, piso principal, segundo, desván y dos azoteas, con arreglo al pliego de condiciones obrante en dicha Notaría.

Gran baratura
De telas de todas clases, adornos, corsets y modelos para Señora, por retirarse del negocio MARIA BOSCH, plaza de San Francisco.

Crónica de higiene
Las enfermedades de la boca
En medio de la indiferencia con que generalmente son acogidos todos los preceptos higiénicos, quizás porque sus efectos no son inmediatos ó por causas de otra índole, que no es del caso discutir, los referentes a la boca son los que llevan la peor parte.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

alimenticio para su más fácil deglución, realiza la transformación de los feculentos y posee, como otras secreciones y jugos orgánicos, propiedades microbicidas.

Después de las comidas quedan restos de la alimentación entre los dientes; si una buena práctica no los desaloja, sufren la fermentación, transformándose en sustancias ácidas que corroen el marfil; dan origen al sarro, que aumenta a su vez los resaltes y ángulos, dificultando una ulterior y perfecta eliminación de los detritus. Por fin, la caries, destruyendo paulatinamente las piezas dentarias, acaba con ellas ó hace necesaria su extracción á causa de los sufrimientos que ocasiona.

Estos trastornos acarrear otros: los microbios patógenos que antes hemos mencionado, adquiriendo mayor virulencia y encontrando condiciones favorables para su desarrollo, comienzan á producir sus efectos, que se traducen por las inflamaciones y flemones, conocidos ó padecidos por todos, que pueden acabar con mortificaciones de los huesos de las mandíbulas.

La composición química de la saliva se altera; su propiedad bactericida se extingue; quedando impotente para luchar con tanto germen virulento. Los microorganismos útiles—que no todos los infinitamente pequeños son dañinos—sucumben también en la lucha y el dolor, característico en las afecciones que vamos reseñando.

A consecuencia del mal estado de los dientes, del dolor y de las inflamaciones, la masticación y deglución se realizan difícil y penosamente; los alimentos llegan mal preparados al estómago, mezclados con una saliva alterada (y en cantidad excesiva muchas veces), y cargados de un mayor número de gérmenes patógenos. ¿Qué ha de suceder? Pues que las digestiones comienzan á ser pesadas y acaban por ser imposibles.

Por parte del sistema nervioso, además del clásico dolor de muelas, sobrevienen neuralgias de la cara, de la cabeza y hasta la contracción espasmódica de los músculos masticatorios.

La pérdida de muelas y dientes produce alteraciones estéticas en la fisonomía, cuya descripción es innecesaria, pues son de observación corriente. Estos son los peligros que se corren de dejar abandonada la boca. Los cuidados que se han de tomar para evitarlos son sencillos, nada costosos; un cepillo á propósito, un poco de magnesia, bicarbonato ó polvo de carbón vegetal purificado (es el mejor dentífrico), aromatizado ó no. Los enjuagues con agua sola ó con algún licor (!), como única práctica de limpieza, son insuficientes.

El cepillado ha de ser completo, recorriendo las caras interna, externa y superior de dientes y muelas. Para desobstruir los intersticios de las sustancias que hayan quedado retenidas, se recurrirá á un mondadientes de pluma ó madera, procediendo sin violencia que puedan herir las encías ó agrandar el espacio interdentario.

Es común entre nosotros el no preocuparse de la dentadura en los niños, por aquello de que la han de mular y saldrán dientes más fuertes, no se la atiende como es debido. Este es un error, cuyas consecuencias sufren los pequeños.

Así sucede, que vemos niños bien lavados, cuidados con esmero, excepto su boca, que unas veces despiden mal olor y otras la muestran destrozada por la caries.

En el extranjero, que de esto, como de otras cosas, se preocupan más que nosotros, hicieron estadísticas para averiguar el número de niños que asistían a las escuelas, academias, etc., y padecían de los dientes; Rusia dió el ejemplo, siguiéndola otras naciones. El tanto por ciento, en algunas de ellas ha alcanzado hasta el 86'9 de individuos afectados.

Cifra tan grande demostraba el gran peligro de contagio que existía, y por ello, Rusia, Inglaterra, Nueva York, Alemania, y sobre todas, la Alsacia-Lorena, han establecido clínicas dentales gratuitas para curar á los pobres inocentes enfermitos, evitando así la propagación y estragos del mal. Además se ha ordenado la inspección dentaria periódica de las escuelas para que no quede nadie sin tratamiento y se perezcan bien de los

cuidados que han de llevar para conservar sana la boca.
Medidas humanitarias que revelan el decidido propósito de higienizar un pueblo.

HOJAS SUELTAS
No hacerse ilusiones

A juzgar por el movimiento que se observa, nos hallamos ya en esta isla en plena fiebre electoral.

Se prevé que la lucha ha de ser tenaz, y es muy difícil aventurar juicios sobre el resultado de la misma. Los contendientes no desmayan ni se descuidan en tocar todos los resortes y en utilizar todas las coyunturas favorables para salir airoso en su empeño.

De la activa propaganda que están haciendo los candidatos y los bandos políticos que los apoyan, parece deducirse que unos y otros, así los que cuentan con el apoyo oficial, como los que se hallan en la oposición, han tomado en serio la actitud que el ministro de la Gobernación ha adoptado é impuesto á los funcionarios que de su autoridad dependen, en la próxima contienda, y que, quizá por primera vez desde que rige en España el sistema representativo, los nuevos diputados llevarán realmente la representación de los distritos por los que resultarán elegidos. Sin embargo pecaría de imperdonable optimismo quien tal creyera.

Sería desconocer por completo la humanidad el considerar posible que un país como el nuestro en que falta en absoluto la educación política, en que propiamente hablando, no hay partidos organizados y en que la mayor parte de los ciudadanos consideran el derecho de emitir el sufragio como una pesada carga, se transforme de repente, y de la noche á la mañana se halla capacitado para usar y hacer valer sus derechos electorales.

Si no queremos experimentar el mayor de los desencantos, será muy conveniente que nos preparemos á ver como en tal distrito municipal se evita á los electores la molestia de votar y á los directores de la elección, el trabajo de solicitarlos y en cualquier trastienda se reparte el censo entre los diferentes candidatos, proporcionalmente al grado de influencia que cada uno de ellos tiene sobre los dos ó tres caciques de la localidad; que en tal colegio se vuelva el puchero, y salen de la urna las candidaturas mullidas á puñados por el presidente y no las que en ella habían depositado los electores; que por ante la mesa desfilar las acostumbradas ruedas de gentes de conocida, puesta, aquel día y para aquel acto, sin que lo sospechen los interesados, al servicio de electores difuntos, ausentes y hasta imaginarios, y por ellos voten. Y no queremos hablar de actos en blanco puestos á disposición de los que desde la capital dirigen los trabajos electorales á fin de poder sacar á flote en último extremo, á algún candidato hundido, por no pecar de excesivamente maliciosos.

Ya lo saben pues los candidatos que no pueden disponer del manubrio. Híllense prevenidos contra todas esas asechanzas; y procuren impedir, si pueden, utilizando los medios que les ofrece la famosa circular del ministro de la

DE TOROS
La cogida de Fuentes

Madrid 13.—La corrida de ayer resultó animadísima. La plaza llena. Los toros de Biencinto, buenos. El 4.º y el 5.º pequeños y defectuosos, por lo que el respetable público armó una bronca tremenda, tirando al ruedo todo cuanto encontró á mano.

Mazantini, superior con la muleta, pero al herir, demostrando que va perdiendo sus facultades y que tiene junda. Fuentes, bien. En el quinto hizo una faena superior, y al dar una estocada hasta la empuñadura, fue suspendido y derribado por el toro. Inmediatamente se echó de ver que estaba herido. Los monos sabios le condujeron á la enfermería. Lagartijo bien toreando, deficiente con el estoque.

Como digo anteriormente, el público arrojó al ruedo bancos, naranjas, botellas y demás objetos, resultando un escándalo tremendo. El herido Fuentes fue conducido á su casa en una camilla, dejando un reguero de sangre desde el redondel á la enfermería. Más de mil personas acompañaron al herido hasta su domicilio, calle del Prado, número 14, donde se hallaban los hermanos de Fuentes. Se desarrolló la escena que es de suponer.

La esposa del herido está ausente, y

Gobernación, si en ellos pueden encontrar la eficacia necesaria para neutralizar los efectos de aquellas asechanzas.

El viaje de Loubet

Arlais 13.—Ha llegado esta mañana el presidente de la República francesa, Mr. Loubet.

Después salió de Arlais continuando su viaje á Saïd á donde llegó á las 8'45, repitiéndose las mismas manifestaciones de simpatía que en el anterior punto.

Marsella 13.—Mr. Loubet ha llegado, entrando en la población acompañado de MM. Delcasé, Pelletan y Majais y de todos los diputados y senadores de aquella capital.

El Obispo de Marsella pronunció un discurso al saludar á M. Loubet, diciendo que el clero marsellés acataba las disposiciones del Gobierno sin protesta. M. Loubet contestó que la Iglesia era la paz, y siempre que el clero francés se amoldase á su fin, como lo había hecho el marsellés, el Gobierno francés estaría de su parte.

El Alcalde también pronunció una alocución dando la bienvenida al presidente. Mr. Loubet contestó agradeciendo las manifestaciones del alcalde, y saludando al pueblo de Marsella. En la plazoleta de la estación el presidente hizo reparto de condecoraciones á los militares y empleados del ferrocarril. La sociedad Eufants de Drome obsequió al presidente con un hermoso ramo de flores. Durante el trayecto hasta la prefectura fué aclamado con entusiasmo.

En la prefectura recibió al cuerpo consular y numerosas entidades. A las 12'40 se dirigió á la Bolsa, en donde le ofrecieron un banquete el ayuntamiento, el consejo general y Cámara de Comercio. Asistieron 480 comensales. Brindaron el alcalde y los presidentes de aquellas corporaciones. A las tres de la tarde M. Loubet presenció ejercicios de las sociedades gimnásticas reunidas en congreso en dicha ciudad. Repartió el presidente de la república los premios, concediendo las palmas académicas á don Carlos Calleja, de Barcelona. M. Loubet se retiró á descansar. En las calles reina gran animación. En el puerto viejo se ha celebrado una fiesta náutica.

ADMINISTRACION
El estado de Fuentes

Madrid 13.—Según el parte de esta mañana bastante postrado. Antonio Fuentes está, según el parte de esta mañana bastante postrado.

Se queja de fuertes dolores en la clavícula y para calmarle se le han hecho inyecciones con morfina.

Fuentes, que se ha enterado de la cogida de su compañero «Conejito», pregunta con interés por el estado de éste y ha ordenado que se pidan á Barcelona frecuentes noticias telegráficas.

Mañana son esperadas en esta corte la madre y la esposa de Antonio Fuentes.

Cogida del Conejito
Barcelona, 13.—Conejo empieza á torear el primer bicho, y el tercer pase, por confiarse demasiado el diestro, alarga la cabeza del toro y le empitonaa por la parte interna del muslo derecho, y lo suspende y lo arroja á tierra.

El diestro se levanta y se va por el pie á la enfermería. El sitio en que está roto el calzón se ve cubierto de sangre.

Machaco coge los trastos y trastea con inteligencia. Los peones le ayudan. El animal alarga y se revuelve. Un pinchazo alto, yéndose fuerte. Una estocada muy buena, y un descollo bello certero.

se le ha teleografiado lo ocurrido. Fuentes tiene fiebre intensa y grandes dolores. La herida del espada es grave y tiene rota la clavícula.

ADMINISTRACION
El estado de Fuentes

Madrid 13.—Según el parte de esta mañana bastante postrado. Antonio Fuentes está, según el parte de esta mañana bastante postrado.

Se queja de fuertes dolores en la clavícula y para calmarle se le han hecho inyecciones con morfina.

Fuentes, que se ha enterado de la cogida de su compañero «Conejito», pregunta con interés por el estado de éste y ha ordenado que se pidan á Barcelona frecuentes noticias telegráficas.

Mañana son esperadas en esta corte la madre y la esposa de Antonio Fuentes.

Cogida del Conejito
Barcelona, 13.—Conejo empieza á torear el primer bicho, y el tercer pase, por confiarse demasiado el diestro, alarga la cabeza del toro y le empitonaa por la parte interna del muslo derecho, y lo suspende y lo arroja á tierra.

El diestro se levanta y se va por el pie á la enfermería. El sitio en que está roto el calzón se ve cubierto de sangre.

Machaco coge los trastos y trastea con inteligencia. Los peones le ayudan. El animal alarga y se revuelve. Un pinchazo alto, yéndose fuerte. Una estocada muy buena, y un descollo bello certero.

Estado del diestro en la Plaza
Después de la corrida, gran número de aficionados y los compañeros del simpático diestro se acercaban á la enfermería deseosos de saber el estado del paciente.

El doctor Raventós, que le practicó la primera cura en unión de los doctores Torres y Falgar, había dispuesto que no se dejase hablar al enfermo, pues la menor fatiga y molestia podía ser de fatales consecuencias.

Por esta razón no se permitió más que á contadísimas personas acercarse al lecho del diestro.

El parte colocado en la puerta á las siete de la tarde, era leído y comentado con dolor, porque revelaba que la herida era profunda y había interesado órganos importantes.

El doctor Raventós no ocultó la gravedad de la herida, y así se lo manifestó al empresario y á los individuos de las cuadrillas.

Lo que dice el doctor Raventós
Desde el primer momento creyó el reputado doctor que la herida revestía gravedad suma.

Con gran interés practicó al enfermo diferentes curas, sondándole la herida, é interesándose por la salud del enfermo.

A los compañeros del Conejo se le manifestó que creía necesaria la amputación de la pierna.

Para tratar de esto, dijo el doctor Raventós que sería conveniente celebrar una consulta con los reputados facultativos doctores Ezquerdo y Cardenal.

En la enfermería
En la enfermería reinaba un gran silencio; las pocas personas que allí había miraban tristemente al enfermo. Cuando disponíamos retirarnos en compañía del doctor, de los empresarios y de los compañeros del simpático diestro, oímos á éste que preguntaba con voz débil: —¿Pero estoy muy grave? Machaco trató de tranquilizarle. —Es inútil—dijo Antonio—yo lo que quiero es salvar la pierna; preferiría morir antes que me la cortaran. El doctor Raventós le dió una inyección de un suero, cuyo nombre no recordamos, y esto le reanimó bastante.

El parte
El parte facultativo á que aludimos en anteriores párrafos, dice: «El diestro Conejito ha sufrido una herida que, entrando por el tercio medio del muslo, remonta hasta el anillo anal.—Rotura vena femoral por incisión de la comunicación con la vena interna.—Hemorragia copiosísima.—Practicándose ligadura é inyectado suero.—Estado gravísimo.—Doctor Raventós.»

La consulta

A las nueve y media llegaron a la plaza los doctores Ezquerdo y Cardenal, quienes, en unión del doctor Raventós, levantaron al paciente los vendajes, examinando la herida con gran detenimiento.

Los médicos quedaron solos, no permitiéndose la entrada a nadie, durante el tiempo que duró el examen, en el cuarto del enfermo.

Sin embargo, nosotros pudimos ver y oír algo de lo que pasaba en el interior. Dando muestras de gran valor durante el tiempo que lo examinaron los médicos, el infortunado Antonio resistió el vendaje sin pronunciar una queja.

De vez en cuando, acordándose de su familia, que se halla en Córdoba, decía: —Que disgusto van a llevar.

Una frase

Una frase, que retrata la entereza de Antonio, es la siguiente, que oímos pronunciar cuando los médicos examinaban su herida.

—¿Que siente usted?—le preguntaron. —¡Cosquillas! —respondió con una sonrisa, que él quiso hacer jovial, y que resultó amarga, dado lo crítico de su situación.

Lo que dicen los médicos

No hubo discusión alguna, los tres doctores estuvieron acordados desde el primer momento en apreciar como gravísimo el estado del enfermo.

El doctor Cardenal nos comunicó su impresión y la de sus compañeros.

La herida es gravísima—dijo—: mas el peligro de muerte está por el momento conjurado. La inyección que le suministró el doctor Raventós le ha reanimado bastante; si no hubiese sido por ella, a estas horas hubiera muerto.

Pero la herida ha sido profunda y además ha roto la vena femoral; la hemorragia ha sido interna y la sangre no llega al pie; si las venas secundarias no hacen las veces de la indicada y no hay en ellas sangre suficiente para la necesaria función de la circulación, será preciso amputarle la pierna, pues de otro modo sobrevendría la gangrena.

La vida, pues, de Antonio, está salvada si no surgen complicaciones; en cambio la pierna está en inminente riesgo de ser amputada.

A primeras horas de la noche circuló el rumor de que el Conejito había fallecido.

Afortunadamente como han podido ver nuestros lectores en esta información, el rumor aparece de fundamento.

La vida y sus cosas

VENTA DE SOMBREROS

Los Estados Unidos siguen batiendo el record de las fiestas originales. Prueba de ello es una «kermesse» que acaba de celebrarse en Washington, a beneficio de los pobres, dedicada únicamente a la venta de sombreros.

Estas importantes prendas de la indumentaria femenina estaban hechas por distinguidas señoras y señoritas, que después se cuidaron de venderlos en diferentes tiendas.

Era curioso ver como las concurrentes a la fiesta examinaban los sombreros, se los probaban y elegían el que era más de su gusto.

Se vendieron unos 150 sombreros, alcanzando los más baratos el precio de 12 duros.

DUELO A MUERTE

En Mindanao se ha desarrollado recientemente un espectáculo curioso. Un águila que remontó el vuelo desde la cumbre de una montaña, volaba como si estuviera herida.

Al aproximarse a tierra, se vió que luchaba con una culebra colosal que se le había enroscado y trataba de estrangularla.

El águila se defendía con valor, dando con el pico golpes formidables al reptil.

Pero el duelo fué a muerte, porque después de una hora de combate, los dos animales cayeron a tierra, quedando a consecuencia del golpe, horriblemente destrozados.

REY Ó BANDIDO

Un indio mejicano, llamado Tembuda, se ha hecho recientemente elegir Rey de la tribu de los Yanquis y ha fundado un nuevo reino, el de Sonora, sin preocuparse un ápice del derecho de soberanía que Méjico ejerce sobre aquel territorio.

Las autoridades republicanas no le hubieran molestado en los albores de su reinado si S. M. Tembuda no hubiera seguido la singular política de atacar y desbaliar a los viajeros que se aventuraban en su reino.

Las autoridades mejicanas han detenido al Rey y a su escolta, y el Tribunal acaba de condenarles a ocho años de presidio.

Nuestra información

Asuntos municipales

Mañana el Ayuntamiento celebrará sesión en segunda convocatoria. Los asuntos que se hallan puestos en la orden del día son los siguientes:

Acta de la sesión anterior.—Cuentas. Asuntos que quedaron sobre la mesa. Extracto de los acuerdos del mes de marzo.

Oficio de la Administración de Consumos accediendo a los deseos del Ayuntamiento prorrogue hasta el día 16 del actual la exposición de la lista cobratoria en el fieltro de la puerta Pintada.

Dictamen de la Comisión de Obras proponiendo la concesión de permisos para obras particulares.

Otro desestimando una instancia para obras en una casa lindante con la carretera de Palma al puerto de Alcudia.

Cuentas de derribo y saneamiento de murallas.

D. Juan Mayol Maloutra ha presentado una instancia al Sr. Alcalde haciendo historia de los cargos de inspector de víveres que en diferentes ocasiones ha desempeñado y suplica, que se tenga por presentada para los efectos a que haya lugar y se le libre copia certificada de la misma.

Ha sido remitido al Sr. Gobernador el recurso interpuesto por los directores de los Sindicatos de Riegos Fuente de la Villa y Baster contra el acuerdo del Ayuntamiento respecto a la expropiación de aguas con destino al abastecimiento público.

El informe de la Alcaldía que le acompaña es en el sentido de que debe desestimarse el recurso y aprobarse el acuerdo del Ayuntamiento.

Por falta de número esta mañana no ha podido reunirse la Comisión de Fomento. Debía tratarse sobre la proposición del Sr. Martí respecto de la bandera mallorquina que ha de ser colocada en la fachada de la Casa Consistorial en los días de sesión.

Esta mañana, presidida por el Alcalde, con asistencia de los vocales Sres. García Orell y Canet, y del síndico Sr. Muntaner se ha reunido la Comisión de Ensanche.

Primeramente se ha enterado del recurso contencioso administrativo que se ha de elevar en contra del fallo contrario a la petición del Ayuntamiento referente a la contribución durante 25 años del Arrabal de Santa Catalina.

La comisión entendió que con urgencia debían remitirse a Madrid dicho recurso y la documentación necesaria, a fin de que el abogado Sr. Bergamín interpusiera el recurso, antes de expirar el plazo, sin perjuicio, luego, de retirarlo si convenía a los intereses del Ayuntamiento.

El Sr. Muntaner, a grandes rasgos explicó a la Comisión su gestión en Barcelona, para cumplir el encargo que recibiera de estudiar todos los asuntos que tuvieran relación con el ensanche y que se pudieran aplicar al de Palma.

La Comisión celebró que la gestión hubiera dado los resultados que explicó el Sr. Muntaner; pero creyó conveniente que este señor formara, juntamente con el arquitecto Sr. Bannasar, una memoria, de la que se daría cuenta al Ayuntamiento; memoria que serviría de base cuando surgieran dificultades y se quisiera enterar de los asuntos de igual índole, resueltos por el Ayuntamiento de Barcelona.

La deuda amortizable

La Gaceta ha publicado una R. O. del Ministerio de Hacienda, disponiendo:

1.º Que el día 1.º de mayo próximo se abra por la dirección general de la Deuda el recibo de las carpetas provisionales emitidas en representación de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 emitidos en virtud de lo dispuesto en el real decreto de 5 de junio de 1902 para su canje por los títulos definitivos.

2.º Que el canje se verifique número por número, esto es, entregando en equivalencia de las carpetas de títulos que tengan la misma numeración que éstas, para que no sufran ninguna modificación los sucesivos sorteos de amortización.

Cajas registradoras

Invitados por nuestro amigo D. Miguel Bestard, tuvimos el gusto de examinar una caja contador automático Nacional que posee y de la que es representante en esta ciudad.

La caja es un verdadero objeto de lujo, por su construcción y de verdadera utilidad para una casa de comercio.

Es un aparato que reemplaza al cajero. Merced a un manubrio que lleva la caja en su parte derecha, aquella funciona con tal regularidad y precisión que solo tocando unas teclas quedan registradas en la caja todas las operaciones que se hagan ya sean ventas al contado, ventas a crédito, recibido a cuenta, gastos y cambio.

No solo efectúa estas operaciones con una rapidez asombrosa, sino que entrega al comprador un recibo impreso de la operación efectuada.

La caja va provista de ciertos indicadores que en momento cualquiera y en breve tiempo puede saberse el balance de todas las operaciones que se hayan efectuado.

El Sr. Bestard ante nosotros hizo funcionar la máquina pudiéndonos convencer de la verdadero utilidad y economía que reportaría al comercio si tuvieran cajas automáticas registradoras.

El dique de Mahón

Definitivamente, por ahora, se han suspendido las pruebas del dique de Mahón que debían hacerse con el crucero Carlos V.

Se dice que no funciona con regularidad una de las bombas del dique, y que por consecuencia, éste no podría soportar una carga de 12.000 toneladas. Sobre este asunto se han dirigido algunas consultas al ministro.

Ha salido para Madrid el jefe de la casa constructora del dique.

Leemos que si para el día señalado no está listo el dique, el ministro de Marina Sr. Sanchez de Toca exigirá a la compañía constructora las responsabilidades en que haya incurrido.

También por la prensa nos enteramos (contra lo que decimos en el anterior párrafo) de que aun no se sabe el día en que se verificarán las pruebas del dique puesto que la casa constructora reclama un buque de 12.000 toneladas y no el Carlos V que no las tiene y que para completarla hay que llenar algunos departamentos de agua, no resultando así un cuerpo sólido. Parece que se observan algunas deficiencias en el referido dique, que son precisas subsanar, y para ello se necesita algún tiempo.

De colombofilia

Mañana se efectuará una suelta organizada por la Real Sociedad Colombófila de Mallorca, a 55 millas de distancia, dirección Ibiza.

Hoy en el vapor-correo de Valencia se han embarcado las jaulas que encierran a las mensajeras que deben ser soltadas. Serán trasbordadas al vapor Lulio, que se encuentra en Ibiza, y desde este buque serán soltadas mañana a la distancia que ya hemos indicado.

El lunes celebraron los colombofilos sollerenses el concurso Cabrera-Sóller.

El domingo, a las doce de la mañana reunidos en la Secretaría del *Círculo Sollerense*, por los señores que componen la Comisión del Concurso se procedió a la inscripción y entrega de las palomas dando un resultado de 37 machos y 29 hembras, presentadas por 26 propietarios.

Las palomas envasadas en grandes jaulas fueron entregadas al capitán del vapor *Isla de Cabrera* por el delegado del concurso D. Antonio de P. Pericás quien llenó las formalidades apuntadas en las bases.

Las palomas fueron soltadas a la entrada de dicho buque en el puerto de Cabrera a las 10²⁵ de la mañana, reinando viento galeno del E.

La primera paloma presentada fué la de D. Juan Forteza a las 11²⁰ minutos 15 segundos obteniendo el primer premio de 25 pesetas; la 2.ª y 3.ª fueron presentadas juntas por D. Miguel Forteza a las 11²¹ minuto 13 segundos ganando el 2.º y 3.º premio de 20 pesetas y dos pichones del mismo Forteza producto del primer premio del otro concurso.

Inscripciones

Kr los Distritos Municipales LONJA

Día 12.—Nacimientos: Varones 1.—Hembras 0.

CATEDRAL

Día 12.—Nacimientos: Varones 1.—Hembras 0.

DEFUNIONES

Día 10.—Gabriel Ramis Togores, casado, 58 años, Sindicato.

Día 11.—Leonor Aguiló Fuster, casada, 68 años, Vecindad; Sebastián Sampol Pou, 18 años, Mora.

Día 12.—Miguel José Mezquida Tous, 2 meses, San Miguel; Juana Ana Auba Pol, casada, 27 años, San Buenaventura.

Día 13.—María Bosch Mir, casada, 21 años, Vidriería; Vicente Peyró Oliver, 17 meses, Socorro.

Día 14.—Bartolomé Galmés Sanmartín, 28 años, Hospital Militar.

Religiosas

Para hoy.—Santas Basilia, Anastasia y Victoria.

Para mañana.—San Toribio y Santa Engracia.

Guareta Horas

Mañana continuarán en San Cayetano. A las seis exposición del Santísimo; a las diez y media se cantará la misa mayor.

Al anochecer, rosario, ejercicio dedicado a San Francisco de Paula y reserva.

Kr San Nicolás

En el triduo que con tanta solemnidad se dedica a San Expedito en la iglesia de San Nicolás, este año predicará el Rdo. P. José Calongo, de las Escuelas Pías.

Sucesos

Un sujeto que estos días pasados robó una manta en una barquilla de pesca ha sido detenido por la policía siendo puesto a disposición del Sr. Juez de instrucción.

Accidente desgraciado

Esta mañana una mujer que vive en la calle de Campo Santo ha tenido la desgracia de caerse en el interior de su propio domicilio, fracturándose una pierna.

Ha sido auxiliada por los vecinos y conducida en un carruaje al Hospital donde se le ha practicado la primera cura.

Los teatros

Anoche en este teatro se estrenó la zarzuela en un acto *Enseñanza Libre*, obra de los Sres Perrin y Palacios, música del maestro Jimenez.

La revista venia precedida de mucho cartel y anoche pudimos convencernos de que permanecerá por mucho tiempo en los del Lírico, dando buenas entradas a la empresa.

Tal vez la obra no se ajuste a nuestro criterio sobre obras del género chico, tal vez la encontremos algo descocada y un mucho achulapada pero que hay que hacer? Protestar de esas obras en la que el público se entusiasma oyendo con recogimiento y explotando luego en aplausos al terminar la intencionadísima canción del *morrongo*?

Repetimos, la obra durará en los carteles, con lo cual queda dicho que fué del agrado del público.

Para mañana se anuncia el estreno de *El Morrongo* y para el sábado *El Puñao de rosas*.

Comerciales

Valores locales

	Dinero
Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	108'00
Ferrocarriles de Mallorca	45'50
Alumbrado por Gas	76'00
Idem La Económica.	14'00
Salinera Española	180'00
Id. id. Obligaciones 6 p 5	104'00
Id. id. id. 6 p 5	101'00
Cambio Mallorca	00'00
Bonos Municipales	40'50
Telefía Marítima	51'00
Banco de Préstamos	8'00

Valores públicos

	Oficial del día 14 a las 16.
4 por 100 interior contado	75'80
5 por 100 amortizable	96'85
Carpetas amortizables	96'70
Banco de España.	482'00
Tabacos	427'50
Francos	35'70
Libras	34'15

Barcelona (Bolsa) día 14 a las 16.

4 por 100 interior fin de mes.	75'82
5 por 100 amortizable	96'72
Nortes	62'20
Exterior de París.	87'32

Barcelona (Bolsin) día 16 a las 16.

4 por 100 interior fin de mes.	75'90
Nortes	62'15
Alicantes.	96'65
Orenses	34'15
Francos	35'75
Exterior de París.	87'47

De Barcelona

Barcelona 13.—En la semana última no ha habido gran animación en este mercado.

Almendra.—No ha aumentado la extracción de este fruto ni la demanda del

consumo, ocasionando esto una mayor baja en el precio. Se cotizan: la Mallorca al rededor de 18'50, la Tarragona al de 19'50, la superior, y al de 18 la corriente, todo duros los 41' 60 kilos.

Aguardientes.—No ha varido la situación, por continuar en su retraimiento los compradores, ante las reducidas necesidades del consumo. Seguimos cotizando:

Refinados 40.º, los corrientes, de 135 a 138, y superiores de 139 a 142; destilados, muy escasos, los de vino 94.º, de 132 a 134; los de orujo, de 116 a 118, y los de residuos, de 115 a 116, todo pesetas hectólitro, sin envase.

Harinas.—Sigue la firmeza en las clases blancas, que gozan de alguna solicitud, y continúa también reducida la venta de las clases de fuerza.

Arroces.—Sigue la demanda y se vende: Valencia bomba nuevo, de 46 a 51; Amonquell de 37 a 43 pesetas los 100 kilos.

Avena.—Es bastante solicitada y se vende con firmeza la Extremadura, de 9'82 a 10, y la Cartajena roja, de 8'57 a 7'75; todo pesetas el hectólitro.

Algarrobas.—Tienen bastante demanda, vendiéndose las negras con firmeza, y se detallan:

Vinaroz, de 17'26 a 17'41; rojas, 16'07 a 16'36; Mallorca nueva, de 14'47; Ibiza de 14'28 a 14'58; Portugal, a 14'88; Chipre, a 16'07, Alicante a 16'07, todo pesetas los 100 kilos.

Habichuelas.—Escasean las del país, y como obtienen regular demanda, están firmes; las existencias de las clases extranjeras son también reducidas, pero la venta al detall es sólo regular.

Se cotizan: Urgel, de 44 a 44'50; Perlas de 38 a 40; Valencia, a 45'00; Mallorca blanca, a 44'50; Pintas. 00 a 43; Cocorrosas, a 40'75; Cocorrosas Odesa, de 39 a 41; Hamburgo, de 40 a 42'50 todo pesetas los 100 kilos.

En la Audiencia

Causa por homicidio

Comienza el juicio

Esta mañana a las 10 y media ha tenido lugar en juicio oral y público y con intervención del Tribunal del Jurado la vista de la causa instruida por el Juzgado de 1.ª Instancia de Inca, contra Juan y Gabriel Perelló (a) Tianos vecinos de Llubí, acusados del homicidio perpetrado en la persona de Antonio Sampol Perelló (a) Revexí.

El hecho sucedió el día 26 de Julio de 1901 en las canteras de Son Munná. Estando trabajando dichos hermanos se presentó Antonio Sampol y les llamó aparte, entablándose una lucha de la que resultó muerto este último.

Constituyen el Tribunal de Derecho los magistrados Sres. Fernandez, presidente; García de Lara y Martín.

Lleva la voz de la acusación el abogado fiscal Sr. Astray y en el sitio designado para la defensa, se halla el letrado D. Miguel Rosselló Alemany.

Después de la lectura de las conclusiones provisionales, el primero a quien pregunta el representante de la ley, es

Juan Perelló Seguí

A las generales de la ley contesta que tiene 23 años de edad, soltero y no ha sido nunca procesado.

Dice que el 21 de Julio por la mañana Antonio Sampol pidió a su hermano Gabriel una peseta y él no se la dejó por haberlo hecho en otras ocasiones y no se la reintegraba.

Cuenta también que el mismo día por la noche él iba a pagar varias cuentas y le salió al camino el Sampol exigiéndole el dinero que llevaba encima amenazándole con la muerte si no se lo entregaba y como en aquel momento pasaba gente le dió un par de bofetadas y huyó.

Explicó lo sucedido a su hermano y de acuerdo con éste pusieron el hecho en conocimiento de la guardia civil.

El día 26 de Julio estando en las canteras de Son Munná descasando con su hermano y demás compañeros a la sombra de una higuera se presentó Revexí y llamó a parte a su hermano Gabriel y le preguntó a ver quien había sido que había dado parte y él le contestó que no lo sabía, que luego le llamó a él y le dijo que se bebería la sangre del que le había delatado, dándole un golpe con una piedra, y que acudió en aquel momento su hermano Gabriel y echando mano de un mango de una herramienta de labor que había por el suelo, le asestó un golpe en la cabeza cayendo el Sampol a tierra y entonces echaron a correr.

Gabriel Perelló Seguí

Es el otro procesado, soltero, de 19 años de edad y sin antecedentes penales. Dice que varios días antes el Revexí le pidió dinero y el no se lo prestó por que luego no se lo devolvía, y relató el suceso del mismo modo que su hermano, y que al ver que lo agredía echó a correr

para separarlos cogiendo del suelo un mango de azadón con el cual le pegó dos garrotazos en la cabeza, cayendo al suelo el Sampol.

Después huyó del lugar del suceso y con su hermano fué a buscar a Gabriel Cabrer (a) Sargentó el cual les acompañó al cuartel de la guardia civil.

Prueba testifical

Testigos de la acusación

Gabriel Reus Martorell (a) Llull. Estaba en las canteras con Antonio Sampol y vió que echaron a correr, mas no puede precisar el número de golpes que dió a Juan Sampol.

Manifiesta que no dijo ante el juez que los dos procesados pegaran al interfecto, si bien encuentra que eran muchas las heridas para ser inferidas por uno sólo.

Como incurre en contradicción el Fiscal pide sea leída su declaración oponiéndose a ello el abogado defensor, acordando el Tribunal de Derecho que se lea.

A preguntas del Presidente contesta que fué Gabriel Rosselló el que pegó, y que no vió a nadie que se acercara al herido.

Interrogado nuevamente por el fiscal dice que Gabriel Perrelló llevaba un garrote de unos dos palmos y que Sampol no tenía ningún arma en la mano.

Contestando a la defensa dice que Juan Perrelló no llevaba palo ni arma alguna y que Sampol cayó al primer garrotazo que le dió Gabriel y que estando del rendido en el suelo no le pegaron y que durante el tiempo del trabajo no vió que buscasen cuestiones los dos hermanos y que cuando llegó el Juez al lugar del suceso ordenó que cambiaran de posición al cadáver para que lo pudieran examinar los facultativos, lo que efectuó el testigo con la ayuda de otro hombre que allí había.

Bartolomé Ramis Planas de 40 años casado, vecino de Llubi, no ha sido procesado.

Dice que fué a las canteras el día de autos y que estando con los hermanos Gabriel y Juan Perrelló, llegó Sampol y llamó aparte a Gabriel y después de haber hablado breves momentos, llamó al otro hermano y le arrojó una piedra y entonces Gabriel se levantó y apoderándose del mango de un zapapico asestó un golpe al Sampol y vió que este cayó enseguida.

Dice también que oyó cuando Sampol decía a los hermanos Perrelló que tenía que beber sangre suya.

Preguntado por la defensa a que distancia sucedió el hecho, dijo que a unos 30 pasos y que el interfecto era sujeto de pésimos antecedentes y que observaba mala vida y costumbres y tenía mucha gente agraviada por su carácter pendenciero.

Antonio Planas no comparece, por lo cual el presidente ordena se lea su declaración.

Rafael Perrelló Llompert (a) Mayocal, soltero, de 23 años vecino de Inca.

Dice que conoce a los procesados por ser vecinos suyos y que a las 12 de la mañana se hallaba fumando con ellos debajo de una higuera en las inmediaciones de las canteras y que vino Sampol y llamó a Juan Perrelló y le tiró una piedra y entonces se levantó Gabriel y se apoderó de un mango de azadón y asestó un golpe en la cabeza al Sampol y este cayó en tierra.

A preguntas de la defensa dice que anteriormente observó que Juan Perrelló iba con la cara hinchada y que supone que eran contusiones inferidas por el procesado.

Gabriel Cabrer Mulet (a) Sargento, de 24 años, soltero, labrador, dice lo mismo que el testigo anterior, mas como incurrir en contradicciones con lo manifestado en el Sumario, se lee la declaración que prestó ante el Juzgado de Instrucción.

Añade que a petición de los dos procesados les acompañó al cuartel de la Guardia civil para poner el hecho en conocimiento de la autoridad.

Se hace constar en el acto una manifestación del testigo por considerarse injuriosa para el Juzgado.

Damián Perrelló, casado, de 48 años, cantero. Dice que trabajaba a la distancia de 50 metros y vió que varios hablaban y que oyó un grito espantoso y notó que todos huyen y entonces hizo lo mismo.

Interrogado por el defensor a que distancia trabajaba del sitio en que cayó el Revezí, dice que a unos nueve metros.

Lorenzo Perrelló Perrelló, de 21 años, soltero, es primo carnal de los procesados, é hijo del testigo anterior y manifiesta lo mismo que su padre.

Rafael Llabrés Ferragut de 35 años soltero, vecino de Llubi, dice que fué con una vecina del muerto a buscar la llave de la casa y se la encontraron en un bolsillo.

Ursula Perrelló Socias, de 63 años, viuda, es la madre del interfecto y dice que fué a su casa Rafael Ferragut y le

participó la muerte de su hijo y que le manifestaron que los dos hermanos Trianos habían sido los que le habían muerto y dejó el trabajo agrícola que estaba efectuando y encontró a su hijo en estado lamentable, ya cadáver, todo lleno de moscas y junta a él dos garrotos con varias astillas y que no vió nada más, pues se desmayó al ver a su hijo muerto.

A preguntas del defensor dice que su hijo estuvo preso en la cárcel del partido por una pendeñencia que tuvo con dos jóvenes.

Manifiesta también que su hijo tenía que ir aquella mañana a ver unas ligueras que quería arrendar y para ello tenía que pasar por las inmediaciones de las canteras.

En vista de lo avanzado de la hora se ha suspendido la sesión para continuarla mañana a las diez y media.

Marítimas

Despachados

Por esta Dirección de Sanidad han sido despachados los buques siguientes: Vapor correo *Balear* para Ibiza y Valencia.

—Laud *San Antonio* para Málaga.

—Laud *Nuestra Señora de Gracia* para Málaga.

Buques surtos en el puerto al amanecer del día de ayer

Vapores: Salvador, Vicente Yáñez Pinzón, Lulio, Cabreña, Bellver, y Balear.

Bergantines goletas: Mazagán y Joven Antonio.

Polacras goletas: Urbana, Lareño, Nueva Teresa, María y Cortés.

Goleta: María.

Pailebotas: Joven Paquito, San Miguel y Margarita.

Balandras: San José, San Francisco, San José y Lorenza.

Laidés: Virgen del Carmen, Joven Miguelito, Nuestra Señora del Carmen, La Sangre, Virgen del Carmen, Dolores, San José, San Antonio, San Sebastián, San Antonio, María, Joven Pablo, Joven María, San Antonio, La Sangre, Eusebia, San Magín, San Juan, Petra, Juanito, San Pedro, San José, Nuestra Señora de Gracia, Blanca, Santo Cristo, San Juan, Virgen del Carmen, Vicente, San Antonio, Nuestra Señora del Carmen, Nueva Amistad, San José, San Antonio, Joven Dolores, Cristina, Joven Miguelito, y Aurora.

Ex reparación

Vapor *Santa Ana*. Bergantin goleta *Saffo*. Polacra goleta *Margarita*. Pailebot *Apolonia*. Total 65 buques.

Las islas

MALLORCA

Valldemosa.—Tenemos un tiempo propio de la estación lo que hace que nuestras sementeras presenten un aspecto bonitísimo.

Nuestro cabo de carabineros, hoy Jefe de la sección D. Joaquín Vega, acaba de dar una vez más pruebas de su caballerosidad, fina educación y excelente conducta moral, en el caso que practicó días pasados.

Se marchaba de servicio, completamente solo, por haberse retardado algún tanto en la salida a sus compañeros por asunto de correo, y al hallarse en desdoblado se encontró una cartera de bolsillo, en el suelo, la recogió y visto su contenido consistente en importantes documentos y dos mil pesetas en papel moneda, y viendo por la cédula personal en ella contenida quien era su dueño se apresuró a entregársela, negándose a recibir la gratificación que por el hallazgo le ofreció su dueño.

Actos como el del Sr. Vega hablan muy alto a favor de su honradez, y es digno en nuestro concepto de premio por parte de los superiores gerárquicos. La venta de los bienes del Sr. Archiduque al barón de Roschil, ha sido un verdadero *Canard*. Podemos asegurar que nada de esta noticia ha pasado por la mente de nuestro regio propietario.—C.

Valldemosa 18 Abril de 1908.

Llubi.—Deseoso el Ayuntamiento de esta villa de dar todo el realce posible a la romería de la ermita del Santo Cristo del Remedio, que anualmente se celebra la tercera fiesta de Pascua ha acordado, a propuesta del Sr. Alcalde, modificar y ampliar el programa, el cual de este año en adelante será el siguiente: Además de los oficios divinos con sermón que se celebrarán por la mañana, a las dos de la tarde irán las autoridades con la música a rezar una estación ante la venerada iglesia, y después tendrá lugar un baile al estilo del país que durará hasta las seis.

Habrán puntos de venta de avellanas, frutas y bebidas.

Para inteligencia de los forasteros hemos de decir que la nombrada ermita está situada sobre un pintoresco cerro casi lindante con el camino que de la estación del ferro-carril conduce al pueblo, a unos diez minutos lejos de éste y cinco de aquella.—C.

11 Abril 1908.

Gacetillas

En la Administración de loterías de la Plaza de Cort, se han recibido hoy veinte billetes del sorteo que se ha de celebrar día 20 de este mes.

Está depositada en el cuartelillo de la guardia municipal una llave encontrada en la vía pública.

Esta mañana el Ilmo. Sr. Obispo ha visitado en su despacho al Sr. Gobernador civil con quien ha conferenciado largo rato.

Primera Comunión. Gran surtido de estampas alegóricas, sorpresas y regalos, propios para los niños y niñas. Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 14 y 16.

Próxima a terminar la época señalada a las operaciones preliminares de los apéndices del amillaramiento para los repartimientos de inmuebles, cultivo y ganadería del año 1904, y con el objeto de que estos se hallen confeccionados dentro del plazo que determina, los propietarios y sus terratenientes, que por olvido o negligencia no hayan cumplido con lo expuesto, ya sea por compra-ventas, sucesiones, permutas y demás traslaciones de dominio, se hallan en la necesidad que tienen de dar parte por escrito a la Comisión de Evaluación.

Ha quedado abierta la cobranza de cédulas personales en la calle de Pelaires n.º 30, entresuelo.

Ha fallecido en esta ciudad el excelentísimo Sr. D. Antonio Alemany y Barceló, caballero condecorado con la cruz de tercera clase de la orden del Mérito Naval, expresidente de la Sociedad Española de Beneficencia en Lima.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su esposa D.ª María Josefa de los Dolores Vergara Menache y demás familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Primera Comunión. Gran surtido de estampas alegóricas, sorpresas y regalos, propios para los niños y niñas. Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 14 y 16.

El tiempo reinante hoy ha sido bastante despacible; esta mañana ha caído ligera lluvia; el resto del día el cielo ha estado cubierto por ligeras nubes.

Para su publicación en el B. O. el Alcalde de Palma ha remitido al Gobierno civil un estado de los ingresos y pagos realizados durante el mes de Marzo último correspondiente a los presupuestos de 1902.

Vino Clarete.—La Viña, Unión, 53.

En la villa de Deyá durante el mes de Marzo último ocurrieron un nacimiento y ninguna defunción.

Por el Juez instructor del Regimiento Infantería de Baleares n.º 1 se cita al recluta de la sección de tropas de Sanidad Militar, Jaime Canals Colom, natural de Sóller.

D. Eladio Vidal profesor de violín que actualmente ocupa el cargo de concertista de la orquesta del Teatro Lírico, tiene el propósito de pasar en Palma una temporada de unos cuatro a seis meses.

Como verán nuestros lectores por un anuncio que publicamos en otro lugar de este periódico, el Sr. Vidal dará lecciones de violín.

Está educado en la Escuela del maestro Matías Crichboom; es condiscípulo de los violinistas Sres. Ros, Sala, Moner y otros, conocidos de nuestro público.

Los dueños de las tiendas Viuda de J. Iglesias y José M.ª Matheu nos participan haber recibido el surtido de novedades para la presente temporada.

La guardia civil de Santa Eulalia ha denunciado a dos sujetos por infracción de la ley de caza.

Dos vecinos de Ibiza, estos días últimos rifieron en aquella ciudad sacando a relucir armas de fuego: no llegaron a agredirse por haber intervenido una pareja de la guardia civil que detuvo a los cuestionantes.

Po el Gobierno Militar se llama al soldado repatriado de Cuba José Caldentey Bover para entregarle documentos que le interesan.

SOMATOSE

Favorece la secreción lactea de las mamas. Los parches de Wasmuth en el reloj deben, sin vacilación, ser preferidos a cualquier otro remedio contra los callos.

Ovo-Lecitina-Billón.—Tónico-Nervino.

NOVEDADES PARA SEÑORA Almacenes Montaner.—Sindicato 2 a 10

Grnde honor merece el Dr. Casile por su famoso descubrimiento para curar las afecciones del pecho y especialmente la tisis y todas las enfermedades del estómago con sus prodigiosos medicamentos. Para más detalles léase en cuarta página Los adelantos de la Ciencia.

Resultado positivo. La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Saiz de Carso, marca Stomalia.

Por telégrafo

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

Escuadra francesa

Mahón 14 a las 18.

Han pasado por frente este puerto quince buques franceses, suponiendo sea la escuadra que conduce a Argel al presidente de la República francesa, Mr. Loubet.

Ha saludado a la plaza con una salva de 21 cañonazos, habiéndole contestado la fortaleza.—Orfila

De política

Madrid 15 a las 10'30.

Continúa la marejada política.

Asegúrase que el Sr. Silvela ha ofrecido la presidencia del Congreso al señor Maura y que éste se ha negado a aceptarla prefiriendo el ministerio de la Gobernación.—C.

(Servicio particular)

El hijo de un Consul herido en Marruecos.

Madrid 15 a las 10'15.

Telegramas de Tánger confirman que un hijo del cónsul inglés fué herido en Larache.

El hijo del cónsul trató de visitar el barrio moro de Alcazar Kibir, y sin saberse porqué causa, un moro le disparó un tiro de revólver.

Candidato que no admite.—¿Dimisión?

Madrid 15 a las 10'15.

El Sr. Muñoz Rivero ha manifestado al Sr. Silvela su propósito de no figurar en la candidatura ministerial por el distrito de Madrid.

Anoche a última hora se dijo que el gobernador de Madrid se proponía presentar la dimisión de su cargo.

Un cura propagandista

Madrid 15 a las 10'15.

Comunican de Bilbao que el alcalde de Marquina participa al gobernador que el coadjutor de la parroquia de dicho pueblo, al pronunciar el sermón de la Soledad de María, hallándose el templo lleno de fieles, convirtió el púlpito en tribuna de propaganda electoral; y tales cosas dijo el desahogado sacerdote, que el ayuntamiento se retiró de la iglesia.

Sequia espantosa

Madrid 15 a las 10'15.

En Sevilla y en Córdoba reina una espantosa sequía.

Los labradores pierden la esperanza de que pueda salvarse la cosecha.

Jura de las banderas

Madrid 15 a las 10'15.

De Ceuta telegrafían que se verificó brillantemente la jura de las banderas en aquella plaza sin que ocurriera incidente alguno.

Gestiones denegadas.—La alcazaba de Quebdana.—Nuevos heridos.

Madrid 15 a las 10'15.

Telegrafían de Tánger que en dicha capital se asegura que el ministro Mahomet Torres ha gestionado el desembarco de tropas por Melilla, habiéndose negado el gobierno español a conceder la autorización necesaria.

Se dice también que los rebeldes se

han apoderado de la alcazaba de Quebdana.

Noticias de Melilla dicen que en el hospital militar de aquella plaza han ingresado nuevos heridos, algunos de ellos graves.

Una guardia de fuerzas de infantería vigila la plaza de toros en donde se hallan alojados los fugitivos.

Colisión sangrienta

Madrid 15 a las 10'15.

Según noticias telegráficas de Valencia, ha ocurrido una colisión entre los partidarios del Sr. Blasco Ibañez y los del Sr. Sorianó.

Del choque han resultado tres heridos de bala, uno de un navajazo y dos contusos.

Varios soldados intervinieron en la disputa machete en mano.

Continúa la excitación.

Oficial

Madrid 15 a las 13.

Según telegrama oficial recibido de Melilla se han encontrado ocho cadáveres moros.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Silvela ha firmado varias competencias. Agrega el telegrama que dicho señor no ha recibido a los periodistas haciéndose muchos comentarios.

Funerales del "Hospicia,"

Madrid 15 a las 11'15.

Con motivo de los funerales del Hospicia (uno de los víctimas de los últimos sucesos) los estudiantes de la Universidad no han entrado a las clases, Asisten a los funerales los referidos estudiantes y a la iglesia de San Lorenzo, donde se celebran, acude gran afluencia de personas.

Las autoridades están prevenidas ante la posibilidad de una manifestación después de los funerales.

Comandante General de Ceuta

Madrid 15 a las 10'30.

Coméntase la llegada a Madrid del comandante general de Ceuta, el cual conferenciará con el general Linare sobre el estado de las defensas de Ceuta.

El comandante general dice que contará al general Linares el deponer cierto que reina en el ejército del Sultán y los anuncios de que en breve el pretendiente llegará en las cercanías de Ceuta.—C.

La bolsa de hoy

Madrid 15 a las 16.

(URGENTE)

Labolsa ha cerrado a las cuatro de la tarde con el siguiente movimiento:

Table with 2 columns: Item and Price. Interior contado 75'65, Interior fin de mes 75'75, Amortizable 5 por 100 96'70, Acciones Banco de España 482'00, Idem Compañía de Tabacos 426'50, Francos 35'70, Libras 00'00, Exterior de París 87'55

FABRA

CAFÉ MAHONÉS

El programa de la velada musical que se celebrará esta noche por el sexteto de profesores, es el siguiente:

- 1.º Valsees *Vino, Donna é Canto*. - 2.º Capricho *Moraima*. - 3.º Duo (tercer acto) *Un Bollo in Maschera*. - 4.º Sinfonía *Si F' etais Roi* (treno) 5.º Jota de *La Alegria de la Huerta*. - 6.º Coro de la seducción de *La Carina*.

Fábrica de molturación

de cortezas de pino y enoma para curtir

DE ANTONIO RAMIS CERDÁ

Se detallan:

Corteza encima superior garantido a 14 pesetas y media los 100 kilogramos. Id. pino clase extra a 5'50 pesetas los 100 kilogramos, todo puesto domicilio comprado. Despacho: Puerta de San Antonio (Extramuros), letra A.

Espectáculos

Principal

Compañía dramática italiana de Gemma Farina

Función para esta noche.

Rinnego mia moglie.—Il *Controllore dei Vagoni-lecto*.

Entrada general 90 cts.

JK

Lírico

COMPANÍA CÓMICO LÍRICA

DIRIGIDA POR LOS

Sres. Vega y Taberner

Función para esta noche

Guaspacho andalus—*Los granujas*.—*Enseñanza libre*.

Entrada general, 60 céntimos.

